Анализ работы кружка 
«Историческое краеведение»
(2012-2013 учебный год)
                                                                                           «Ребенок - это не сосуд, который необходимо наполнить, 

а факел, который необходимо зажечь»

АРИСТОТЕЛЬ
Одним из главных направлений реализации приоритетного национального проекта «Образование» является переход общеобразовательных учреждений на федеральные государственные образовательные стандарты нового поколения. Отличительной  особенностью ФГОС является организация  внеурочной дея​тельности младших школьников.

Программа кружка  «Историческое краеведение»  рассматривается в рамках реализации ФГОС НОО  и  направлена на общекультурное направление развитие обучающихся.

Цели программы: 

- помочь каждому ребенку стать достойным гражданином своей страны.

Задачи программы:
- вызвать у учащихся начальных классов интерес к основам краеведения; 

- формировать у учащихся уважение к традициям, историческому прошлому своего села, своей школы, земляков, учителей; 

- формировать   способность   наблюдать,   сравнивать,   обобщать,   находить  простейшие   закономерности; 

- привлекать учащихся к  обмену информацией в ходе свободного общения на  занятиях. 

Содержание программы кружка способствовало интеллектуальному, творческому, эмоциональному развитию обучающихся, который был составлен на основе местного краеведческого материала – история села, история школы, школьные стенды, школьный сайт, Книги памяти и др. и прослеживалась интеграция урочной и внеурочной деятельности (предмет «Окружающий мир»).  При реализации программы  я, как руководитель кружка, учитывала возрастные и индивидуальные возможности младших школьников,  старалась создать условия для успешности каждого ребёнка.  Обучение осуществлялось в виде теоретических и практических занятий для обучающихся с целью формирования УУД.  

        
Курс «Историческое краеведение» учитывает  возрастные  особенности   младших   школьников,  поэтому  на занятиях  присутствовала организация  подвижной деятельности обучающихся, которая не мешает умственной работе.  Некоторые игры   и   задания   принимали   форму   состязаний,   соревнований   между  командами.  Это позволило сделать рабо​ту детей динамичной, насыщенной и менее утомительной. С каждым занятием  задания усложнялись: увеличивался объём материала, наращивался темп выполнения заданий, сложнее становились выполняемые практические задания.

В работе кружка использовала  следующие формы:

- индивидуальные, парные, групповые;

- практические и теоретические;

- беседы;

- игровые занятия.

     
Практические упражнения на занятиях кружка были направлены не только на развитие мышления и памяти, но и мелкой моторики рук, умению ориентироваться в пространстве (игры «Мое село», «Моя улица» «Найди отличия», «Собери символ России», «Угадай»).

     
Занятия-экскурсии способствовали не только знакомству с некоторыми особенностями села, но и  формированию эмоционально-положительного отношения к окружающему миру, получению навыков межличностного общения.

Анализ внеурочной деятельности показал, что сложными для восприятия школьников 1 класса оказались темы «Геральдические символы России и ЕАО», «Генеологическое дерево моей семьи или моя родословная».


Наиболее интересными для первоклассников были темы о Великой Отечественной войне, исторических памятниках России и ЕАО, рассказы о Родине, экскурсии по селу и на пограничную заставу.


Таким образом, содержание кружка «Историческое краеведение» в целом позволило достигнуть компетенции 1 уровня к концу 2012-2013 учебного года:
- личностные УУД (ценить и принимать базовые ценности «добро», «терпение», «родина», «школа», «семья»; уважение к своей семье, к своим родственникам, формирование интереса к краеведению);

- регулятивные УУД (организовывать свое место, определять цель, план выполнения заданий под руководством учителя);

- познавательные УУД (отвечать на простые вопросы учителя, находить нужную информацию на фотостендах, в фотоальбомах, карте, находить общее и различия, запоминать информацию, уметь самостоятельно проводить диалог, беседу);

- коммуникативные УУД (участвовать в диалоге, отвечать на вопросы учителя, товарищей, соблюдать простейшие нормы речевого этикета, слушать и понимать речь других, участвовать в паре, в группе).  
       
Но вместе с тем, на занятиях кружка возникали и трудности.  Достаточно сложно организовать первоклассников на дополнительную работу после уроков. Особенно это было заметно в начале учебного года, когда дети только входили в режим работы школы. Много времени приходилось уделять воспитательным моментам,  не все дети с первого раза понимали задание, на дополнительное объяснение уходило много времени. Дети с трудом оценивают жизненные поступки, только под руководством учителя определяют план действий, не достаточно слаженно работают в группе и слабое развитие речи. 

Считаю, что внеурочная деятельность для обучающихся  начальной школы имеет значение и развивающее, и социальное, поэтому работу необходимо продолжить, учитывая все плюсы и минусы, а также на следующий учебный год планирую уделить внимание на кружке исследовательским методам работы с обучающимися и достичь компетенций 2 уровня УУД.
Руководитель кружка:                                                            Т.А.Чистякова
