Информация

«Выполнение плана-графика реализации ФГОС ООО 
в МКОУ «ООШ с.Благословенное 
имени Героя Советского Союза Г.Д.Лопатина»»

На школьном сайте в сети Интернет имеется раздел «ФГОС ООО», где размещается вся информация по подготовке к ФГОС ООО. 
В школе разработан план-график введения ФГОС ООО на 2011-2015 гг., утвержденный приказом от 08.12.2011 № 505.

Издан приказ от 01.03.2012 № 79 о создании рабочих групп координирующих деятельность образовательного процесса по введению и реализации ФГОС ООО в школе. Внесены изменения в данный приказ от 10.12.2013 № 551.

Проведен анализ материально-технического оснащения учебных предметов основного звена, на основе которого составлен и реализуется перспективный план приобретения учебно-наглядного оборудования за счет областных субвенций.
Проведен анализ  условий санэпидемиологического состояния учебных кабинетов, где отмечено, что учебные кабинеты в целом соответствуют показателям СанПин.

В школе ведется корпоративное обучение на период подготовки к введению ФГОС ООО, план рассматриваемых вопросов утвержден с 2011 по 2016 гг.

Ведется контроль за планом-графиком повышения квалификации работников в условиях Стандарта ООО с 2011 года. Из 16 педагогов ведущих часы в основном звене прошли повышение квалификации с отрывом от производства  на 10.01.2014 года - 12 чел. (75 %).

В школе издан приказ от 29.04.2013 № 164 «О разработке проекта ООП ООО на 2015-2020 учебные годы», в котором утверждено положение о рабочей группе, план работы.

Проведены педагогические советы по темам «Ключевые особенности ФГОС основного общего образования» (от 30.11.2011 № 03),  «ФГОС – фундамент для развития личности ребенка» (от 28.11.2012 № 03), «Внеурочная деятельность в начальной и основной школе как важное условие реализации ФГОС нового поколения» (от 30.05.2013 № 06), «Проектирование системных изменений в условиях введения ФГОС» (от 30.12.2013 № 02); совещания по темам «Системно-деятельностный подход в обучении и воспитании» (от 28.09.2012 № 02; 02.04.2013 № 08), управляющий совет «Подготовка школы к введению ФГОС ООО» (от 15.04.2013 № 04).
В сентябре 2013 года с родителями (законными представителями) проведено предварительное анкетирование (в анкетировании участвовало 8 чел.) по выбору направлений внеурочной деятельности: спортивно-оздоровительное – 6 чел. (75 %), художественно-эстетическое – 5 чел. (63 %), научно-познавательное – 4 чел. (50 %), военно-патриотическое – 3 чел. (38 %), общественно-полезная деятельность – 2 чел. (25 %), проектная деятельность – 1 чел. (13 %).
Мониторинг готовности школы к введению ФГОС ООО на 19.10.2013 год, показал, что из 93 баллов школа набрала 54 балла.
Подготовлены проекты: должностная инструкция учителя основной школы, классного руководителя, педагога дополнительного образования, программа воспитания и социализации обучающихся, положение об организации внеурочной деятельности, учебный план, договор о сотрудничестве с организациями и учреждениями, привлекаемыми к реализации ООП ООО, договор с родителями, должностная инструкция библиотекаря, положение о информационно - библиотечном центре, положение о об организации текущей и итоговой оценки достижения обучающимися планируемых результатов освоения основной образовательной программы; частично - пояснительная записка к ООП ООО, планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы основного общего образования, система оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования, программа развития универсальных учебных действий на ступени основного общего образования, включающая формирование компетенций обучающихся в области использования информационно-коммуникационных технологий, учебно-исследовательской  и проектной деятельности, читательской компетенции, система условий реализации основной образовательной  программы в соответствии с требованиями Стандарта.
В школе ведутся папки «ФГОС ООО», «Выступления в рамках корпоративного обучения».

В учительской оформлен информационный стенд «ФГОС» и методическая литература для педагогов «Технология развития критического мышления на уроке и в системе подготовке учителя», «Учимся творчески мыслить на уроках математики», «Внеурочная деятельность школьников в разновозрастных группах», «Проектирование программ развития УУД на ступени ООО».

Подготовка к введению ФГОС ООО в базовой школе и филиале с.Нагибово продолжится.
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