Анализ работы кружка в 1 классе

 «Введение в народоведение» 
за 2012 – 2013 учебный год
   
В системе современного образования усиливается роль нравственного, патриотического и эстетического образования.

    
И целью программы кружка стала активизация творческого потенциала младших школьников через приобщение к историко – культурных традициям России, родного края.

     
На занятиях кружка расширялись и углублялись знания детей о культуре и истории народа. Учащиеся на фольклорном и этнографическом материале знакомились с тем, как жили наши предки, как они понимали окружающий их мир и свое место в нем.
      
1 раздел назывался «Преданье старины глубокой». Мы познакомились с малыми жанрами фольклора: потешками, небылицами, скороговорками, считалками и т.д. Знакомились с загадками и составляли свои. Говорили о классификации сказок. Изучая читательский опыт второклассников, можно сделать вывод. Что дети знают мало русских народных сказок. Очень заинтересовало детей занятие, на котором говорилось об истории имен. Особенно удивляло их такое большое количество производных от одного имени. Учились на занятиях кружка, и писать письма.

       
2 раздел программы назывался «Как проживешь, так и прослывешь». Учащиеся знакомились с народными промыслами. Их возрождение в современной России очень важно. На занятии «Куклы. Матрешка – игрушечный символ России» учащиеся знакомились с историей матрешки, ее производством и т.д. Детей удивило, что в одной матрешке может быть очень много кукол (9,12,15,20). А в Париже на выставке были представлены матрешки от 6 до 12 метров. А художественные промыслы Дальнего Востока имели свои особенности, и всегда вызывали интерес и одежда, и различные изделия из кости, кожи, меха и т.д.
        Из календарно – обрядовой культуры особый интерес вызвало занятие «Пасха», т.к. это один из важнейших праздников христиан, который, несмотря на все прежние запреты в прошлом, всегда праздновался людьми и дошел до нашего времени.
         Не была проведена экскурсия к старожилам села, т.к. занятие выпало на февраль; экскурсия в районный краеведческий музей, т.к. возникли проблемы с транспортом. Но она была заменена заочной. Тем более, что половина детей были в музее во время летней площадки.
         На занятиях кружка использовался объяснительно – иллюстративный метод: рассказ, объяснение, иллюстрирование. Словесный: беседа, обсуждение, комментарии педагога. Частично – поисковый: поиск информации. Практический: выполнение заданий, актерское мастерство (показ сказок).
          Хотелось бы, чтобы в школе была, допустим, в библиотеке  фильмотека с фильмами о народных промыслах, по краеведению, о праздниках и т.д., которые можно было использовать на занятиях кружков, на уроках по различным предметам.

          В общем, кружок с поставленными задачами справился и носил интегративный характер.
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