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Цель: Изучить этапы развития истоков Руси.
Задачи:                                                                                            
1.Собрать материал о зарождении и истоках  Древней Руси.
2.Ознакомиться с материалом о  зарождении Древней Руси и ее истоках.

3. Обобщить изученный материал и сделать выводы. 
4.Отобрать значимый  краеведческий  материал о  зарождении Древней Руси и ее истоках.
Гипотеза: Зарождение Древней Руси рассматривается как многогранный, исторический процесс с разными точками зрения. Можно ли с этим согласиться? 
Предмет исследования: Древняя Русь. Истоки. 
Объект исследования:   История развития Древней Руси и ее истоков.
Методы исследования: сравнительно-исторический, информационные, поисковые, Интернет-ресурсы, сопоставительный, аналитический 
Актуальность темы. Тема в настоящее время актуальна, так как 2012 год объявлен годом истории. А историю России необходимо знать. Я полностью с этим согласен.

Эта тема очень обширна, поэтому я затрону некоторые важные моменты и направления развития Древней Руси и ее истоков.

Исследованиями истоков зарождения Руси занимались: Г.В., Вернадский, М.В.Ломоносов, Н.М.Карамзин, В.О.Ключевский, Л. Гумилев, А. Ф. Вельтман, и другие деятели России и зарубежных стран. 

В X - XII веках до н.э. завершился активный распад индоевропейских племен и возникновение самостоятельных народов с самостоятельными языками. 

Истоки Руси уходят в тысячелетние дали и обнаруживают свои начала в той общности, с которой начиналось человечество.
Рамки существования человеческой цивилизации и русского народа – названные «ведической» имеют периоды: 

- Арктический с незапамятных времен;

- Сибирский - с третьего миллионолетия до н.э.;

- Уральский - с 200-го тысячелетия до н.э.;

- Арийский - с 120-го тысячелетия до н.э.;

- Троянский - с 17-го тысячелетия до н.э.;

- Киевский - с 8-го тысячелетия до н.э.;

- Смутное время - вплоть до наших дней.
12 тысяч лет тому назад Земля была уже основательно заселена. Определились очаги будущих великих цивилизаций. Примерно к этому же времени относится начало передвижения протославян и проторуссов, описываемого в самых ранних текстах, зафиксированных на утраченных дощечках Велесовой книги.

Память о гиперборейской Прародине русского народа сохранились. В середине прошлого века записано предание о предках вятичей, поселившихся по берегам одноименной реки еще в те незапамятные времена, когда, согласно легенде, на Руси не было царей и князей, когда она управлялась своими родоначальниками. Предводительствовал русскими переселенцами богатырь по имени Оноха. Он и двенадцать его братьев построили городище, а в нем - большой дворец. Но пришельцы не были первыми на Вятской земле. 
Библейские книги (особенно Книга Бытия) при их составлении опирались на более древние, в том числе и «гиперборейские» источники, где содержатся сведения об одном из праотцов современных этносов - Енохе-Анохе. Русская история об Онохе - вятиче привязывая ее к территории современной России и позволяя спроецировать ее на те времена, когда существовал единый Пранарод с единым Праязыком. А место его обитания именовалось Соловейской землей - Гипербореей.

Гиперборея - древнейшая цивилизация Земли - оказала решающее влияние на все последующие социокультурные процессы, положив начало как протоиндоевропейской, так и неиндоевропейским общностям и культурам. Ее история стала также и началом предыстории русского народа. После гибели Гипербореи наши прапредки постепенно расселились по просторам Восточной Европы, не менее двух раз побывали в Передней Азии, достигнув Египта, с гуннами дошли почти до Атлантического океана и вернулись назад, основали мощнейшее государство средневековой и новой истории - Россию, вновь заселили и освоили Север Евразии и Сибирь. Об этом свидетельствует В.О.Ключевский. Русские всегда и вновь возвращаются на родину предков!
Русские во всех трех своих ипостасях - великороссы, малороссы и белорусы - никогда не относились к категории «перекати-поля». Как никто другой привязаны они к земле своих предков. 

Согласно словарю  Даля  «Русь» означает прежде всего «мир», «бел-свет», а словосочетание «на руси» значит «на виду», «светорусье», означает «русский мир, земля», «белый, вольный свет на Руси». 
Русь — историческое название земель восточных славян. Впервые употребляется как название государства в тексте русско-византийского договора 911 года, более ранние свидетельства - русь как название народа. Согласно летописному преданию «Повести временных лет», записанному в XI — начале XII века, название произошло от племени варягов — русь, призванного славянскими (словене, кривичи) и финно-угорскими племенами (чудь, весь) в 862 году. В историографии дискутируется вопрос о существовании на землях восточных славян более раннего государства, получившего условное название Русский каганат.
По мнению Г. В. Вернадского — в районе озера Ильмень к середине девятого века возникла община шведских купцов, которая, благодаря своей коммерческой деятельности, тем или иным образом была связана с Русским каганатом. И центром этого северного «отделения» Русского каганата была Старая Руса.

В. В. Фомин также не исключал, что в момент призвания Рюрика район Старой Руссы заселён какой-то русью, и что очень раннее появление здесь руси обусловлено следующим фактом — в древности соль, обеспечивающая потребности огромной территории Северо-Западной Руси, добывалась только в Южном Приильменье.

Вопрос о глубинных корнях русского народа, других народов Земли всегда волновал русские умы. С него, собственно, и начинается Несторова летопись. Здесь обозначена начальная точка отсчета нового витка истории человечества, последовавшего после глобальной мировой катастрофы, и резкого изменения лика планеты (в Библии сказано о «потопе»). «По потопе, - сообщает летописец, - трое сыновей Ноя разделили землю, Сим, Хам, Иафет». В те времена, как особо подчеркивается в Лаврентьевском и других русских летописных сводах, «был единый народ». 

      
В дальнейшем, согласно древнейшему летописному своду – «Повести временных лет», Иафет стал родоначальником основной массы европейских народов, включая славяно-русские племена. 

Великая Венедская Русь, а затем Великая Русь развивались более тысячи лет вплоть до VIII-IX вв. в основном естественным образом - без вмешательства.
Уже в первом веке н.э. предки русов венеды занимали огромное пространство от границ с кельтами и германскими племенами до верховий Волги, Западной Двины, Днепра и Среднего поднепровья и от предгорий Карпат до Южного побережья Балтийского моря (от устья Эльбы до Немана). 

Венеды-русы занимали всю территорию современной Польши, а на Севере и западнее её до устья Эльбы, а также все области будущей киевской Руси. Западные венеды занимали земли лужицких сербов, земли Чехословакии, а с VI-VII вв. и земли Югославии. Язык венедов-русских был единым до IX века. Народ русов был могуч и однороден во всей Великой Вендеской Руси, в которую входили Южнобалтийская Русь, Северовосточная Русь и Южная Русь, которая стала древней Великой Русью. Древняя Великая Русь представляла объединение трёх этих частей, близкое к государственному с выборным, договорным органом управления. Об этом пишет в своей книге Ю.И.Максимов: «Возникновение Древнерусского государства традиционно связывают с объединением Приильменья и Приднепровья…».
В.О.Ключевский также отмечает: «Наша история открывается тем явлением, что восточная ветвь славянства, потом разросшаяся в русский народ, вступает на Русскую равнину из одного угла, с юго-запада, со склонов Карпат. ….Путем переселения (колонизация)….».
В Велесовой книге описывается, как наши предки, преодолев снега и льды, проникли через Ирийские горы в Сирийскую землю, где были наречены скифами. Ясно, что земля, где господствуют снега и льды, никак не может быть ни Сирией, ни Ассирией, также Двуречье и Семиречье, помянутые в Велесовой книге это не  Месопотамия или Северный Казахстан - это могут быть сочетания каких, угодно рек в каком, угодно месте.

Школьная энциклопедия по истории России пишет: «В 550-562 гг. авары (союз кочевых племен) переселялись на запад, пройдя через Северный Кавказ, вышли в Северное Причерноморье, разорив владения антов, где к ним присоединялись финно-угорские, племена Западной Сибири, Приуралья и Поволжья».
А. А. Шахматов высказывал предположение, что Хольмгардом скандинавы называли Старую Руссу. Согласно его гипотезе, Руса была первоначальной столицей древнейшей страны. И из этой «древнейшей Руси…вскоре после» 839 г. началось движение руси на юг, приведшее к основанию в Киеве около 840 г. «молодого русского государства».

30 поколений отделяет нас от введения христианства на Руси и около 100 от Троянской войны. Казалось бы, как мало - просто рукой подать. Но чего только не случилось за это время! 

      
Если наложить на всемирную историю цепочку из сменявших друг друга поколений, то реальное летоисчисление предстанет в виде следующей картины: 5-6 поколений отделяет нас от вторжения наполеоновской армии в Россию и Бородинского сражения, 8 поколений - от Полтавской баталии, 19 - от Куликовской битвы, 23 - от Ледового побоища. И далее вглубь: 48 поколений прошло с момента падения Римской империи (взятия Рима Аларихом), чуть более 70 - от расцвета Афин, 150 - от начала древнейшего царства в Египте и 1260 поколений - от предположительного начала процесса расщепления праязыка и единого пранарода (40 тыс. лет до н.э.). 

О.В.Ключевский отмечает следующие периоды нашей истории: 1) днепровский, 2) верхнее-волжский, 3) великорусский, 4) всероссийский.

Как следует из летописных источников, государство восточных славян Русь получило своё название по варягам-руси. До призвания варягов славянские племена, что населяли территорию будущего «первого русского государства», жили под своими собственными названиями. Древнерусские летописцы, самый ранний из которых монах начала XII века Нестор, просто отмечают, что «с тех варяг прозвалася Русская земля».

В этом смысле древнейшая история Руси потерпела особенно ощутимые и невосполнимые потери. Природные катаклизмы, уничтожившие гиперборейскую цивилизацию, принятие христианства, огнем и мечом искоренившего язычество, бесчисленные нашествия иноземцев, копытами коней и варварскими сапогами топтавшими русскую культуру, другие социальные потрясения нанесли не один сокрушительный удар по духовному наследию древнего этноса.

Вывод: Зарождение Древней Руси и ее истоков это многогранный, исторический процесс истории России с разными историческими гипотезами.

Данный материал я передаю в кабинет истории для практического использования на уроках по истории России.

Среди тысяч и тысяч находок, обнаруженных недавно при раскопках «русской Трои» - Аркаима, особенно впечатляет одна - фигурка нашего древнего предка, устремившего задумчивый взор в небо, в Космос, туда, где ходят дневное и ночные светила, где попеременно рождаются день (свет) и ночь (тьма), где распростерла свои бесконечные крылья сама Вселенная. Не приходится сомневаться, что наших далеких пращуров обуревали те же мысли: «...Почаще смотрите на звезды. Когда будет на душе плохо, смотрите на звезды или на лазурь днем. Когда грустно, когда вас обидят, когда что не будет удаваться, когда придет на вас душевная буря - выйдите на воздух и останьтесь наедине с небом. Тогда душа успокоится».
Используемая литература:
1.В.О.Ключевский. «О русской истории», М., издательство «Просвещение», 1993.
2. В.И.Даль. Толковый словарь живого великорусского языка. М., издательство «Оникс», 2010.
3.Ресурсы сети Интернет: 

http://entertainment.russian-club.net/article_2707.html; http://ru.wikipedia.org/wiki/Русь;  http://statehistory.ru/books/Vernadskij_Drevnyaya-Rus/42. 

4. Ю.И.Максимов «История России», М., издательство «Экзамен», 2007.

5. Чубарьян А.О., Ищенко В.В., Кордонский С.Г., Мироненко С.В., Молчанов Д.В., Островский М.В., Пыжиков А.В., Ткач О.П. Школьная энциклопедия «История России 9-17 вв.». М., издательство «ОЛМА-ПРЕСС Образование», 2003.  
