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Ералаш
ВЫПУСК №3 ЯНВАРЬ 2014
1.Олимпиада2014 в Сочи 
В 2014 году Россия впервые будет принимать зимние Олимпийские игры. Перед российскими спортсменами в Сочи стоит сложная задача: продемонстрировать свой спортивный максимум, волю к победе и настоящий олимпийский характер.
Защищать честь своей страны на Олимпиаде – несомненно, самый ответственный эпизод спортивной карьеры любого атлета. А если эта Олимпиада проходит на родной земле – это ответственность вдвойне. Ведь за наших спортсменов, выступающих в Сочи, будет болеть вся страна, миллионы болельщиков.

Путь любого спортсмена на Олимпийские игры нелёгок. Годы тренировок, взлеты и падения, победы и поражения, травмы и месяцы восстановления, физические и моральные тяготы – всё это для того, чтобы, в конце концов, достойно выступить и порадовать нас с вами.
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2. ПОСМЕЙТЕСЬ С НАМИ Учитель:

 -Тема сегодняшнего урока - "Решение квадратных уравнений". Весь класс:

 - У-у-у...

 -Ну ладно, ладно, в конце немного потанцуем, послушаем музыку
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3. Мода 2014
Подготовила еще один тренд – драпировки. Многие мировые дизайнеры опираются на то, что данный тренд был очень востребован в прошлых сезонах. К тому же правильно подобранный предмет одежды с некоторыми элементами драпировки непременно позволит скорректировать многие недостатки женской фигуры, а некоторые фасоны выглядят довольно-таки привлекательно и стильно.



4. ЗОЖ
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5. Литературная колонка

Встреча зимы

Ночь прошла. Рассвело.
Нет нигде облачка.
Воздух легок и чист, 
На дворах и домах 
Снег лежит полотном.

И от солнца блестит 
Разноцветным огнём.

(Никитин.)
6. «знаете ли Вы, что..?»
Самая известная большая снежинка, которую удалось не только поймать, но и измерить, имела диаметр более 12 см.

 Зафиксирован случай 30 апреля 1944 г. в Москве выпал самый странный снег, форма снежинок размером почти с человеческую ладонь больше всего напоминала страусиные перья.

 При своем падении в водоемы снежинка «поет», другими словами создает очень высокий звук, который неуловим человеческим ухом, но, как утверждают специалисты крайне неприятный для рыб.

Желаем хорошего настроения и больше счастливых моментов!
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В этом номере читайте:        1. Олимпиада 2014 в Сочи.                               2.«Посмейтесь с нами»                               3.«Нашим модницам!»


4. ЗОЖ.


5. Литературная колонка.


6. «Знаете ли Вы, что..?»
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