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Цель: Изучить историю школы.

Задачи:                                                                                            
1.Собрать материал о школе.
2.Ознакомиться с материалом о школе.

3. Обобщить изученный материал и сделать выводы. 
Гипотеза: Школа с.Благословенное имеет свою историю. Можно ли с этим согласиться? 
Предмет исследования: история школы. 
Объект исследования:   Особенности истории школы.

Методы исследования: сравнительно-исторический, информационные, поисковые, сопоставительный, аналитический 
Актуальность темы. Тема в настоящее время актуальна и интересна, так как в 2014 году отмечается 50 лет со дня постройки нашей школы, в которой мы все с вами учимся. А историю своей школы надо знать. Я полностью с этим согласен.

Эта тема очень обширна, поэтому я затрону некоторые важные моменты.
Первая школа была деревянная одноэтажная. Когда  она была построена  точно никто не знает. Находилась  примерно на том месте где сейчас расположен магазин «Мечта». В доме была всего одна комната, разделенная перегородкой. С 1939 года по 1949 год здесь учились 1-4 классы: 2 комплекта (1и3, 2 и 4). Учеников было мало. Дети в то время были дисциплинированными, с уважением относились  к учителям. Первыми учителями  были  Титова Галина  Александровна и  Бусоргина   Анастасия  Степановна. 

Занятия проходили в две смены.
      В 1949 году построили каменное  здание  для заставы, которое  стоит  до  сих  пор.  А  начальную  школу  перевели  в бывшее  здание комендатуры. Оно было деревянное. В  нем было 4 классных комнаты, отдельная  комната  для  уроков  физики, жилая  комната   для   учителей.  Школа  считалась  семилетней.1-3классы учила Трофимова  Надежда Федоровна. В 4 и 5 классах     все   предметы вела Шульга  Людмила  Дмитриевна. 

       В 1950 году  коллектив   учителей  состоял  из 20  человек.  Приехали  Комиссаров  Михаил Серафимович   Кабанова  Раиса  Александровна, Пронила   Зинаида  Михайловна, Корнева  Татьяна  Васильевна. Затем  была  отремонтирована  бывшая казарма  солдат. В ней  стали учиться старшие  классы  с 8-10 класс. В этой  школе была столовая, 2 печки топились  в  коридоре, а остальные - в классах.  Вокруг школы рос сад, было посажено  много  клумб  с  цветами.  Сад  состоял из  черемухи, боярышника, шелковицы и других деревьев. В классах  занимались  по 15-18  человек. 
        С  1958 года  школа стала  считаться средней.  В 1959  году  был первый выпуск. Школа занимала 2 деревянных здания и располагалась на территории нашего школьного стадиона. Звонок давали на улице, и его было слышно сразу в двух зданиях. Директором школы была Шульга  Людмила  Дмитриевна. 

         В 1963 году стали строить новую школу, и 16 ноября 1964 года все перешли в новое двухэтажное здание. В нем мы учимся до сих пор. Первым директором новой школы стал  Комиссаров  Михаил Серафимович.
      Много сменилось учителей школы. Я хочу назвать учителей, которые отработали в ней более 30 лет: Шульга  Людмила  Дмитриевна, Титова Галина Александровна, она, кстати, учила мою учительницу - Чистякову Т.А., Козырева Мария Егоровна, Кретова Татьяна Александровна, Карепова Антонина Михайловна, Купалова Екатерина Сергеевна, Васильева Зинаида Ивановна, Васильев Иван Васильевич, Леонтьева Нелли Гавриловна, Кулиш Зоя Дмитриевна, Гетман Наталья Васильевна, Новоженова Зоя Евгеньевна, Гусейнова Таисия Витальевна, Наумова Ирина Петровна, Чередниченко Валентина Николаевна, Новоженова Нина Ивановна.

      В этом году выпускаются  из родной школы - 50-й выпуск.

      Готовясь к конференции, я много узнала об истории нашей школе, ее учителях и горжусь тем, что в ней учусь. 
      Я провела мини-исследование у учащихся нашей школы и задала им вопрос «Знаете ли  Вы когда была построена наша школа?». Всего опросила 31 человек из них 2 школьника – это 6 % ответили да и назвали дату, а 29 учеников это 94 % не знают. 

Поэтому я надеюсь, что мое выступление поможет им в этом и все ученики нашей школы запомнят День рождение своей школы – 16 ноября 1964 год. 
       В ноябре 2014 года нашей школе исполняется 50 лет. 
       С юбилеем родная школа!!!
