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Цель нашей работы: установить, что рассказы об НЛО являются жанром  устного народного, а именно быличек и бывальщин.

Задачи: 

- охарактеризовать жанры устного народного творчества, а именно быличек и бывальщин;

- сопоставить жанры быличек и бывальщин с рассказами об НЛО
Объектом нашего исследования являются жанры устного народного творчества.

Предметом нашего исследования являются рассказы об НЛО, как разновидность быличек и бывальщин.
Введение.

В наши дни, на пороге нового тысячелетия, в мире все еще много непознанного. Как и в древние времена, непознанное пугает людей, но и влечет их.  Сегодня мы как никогда далеки от природы, но достаточно выйти на улицу, прочесть газету, чтобы увидеть, как усиленно пытаются люди заполнить свое сознание новыми мифами. В настоящее время во всех средствах массовой информации, в разговорах людей мы слышим новый рассказы о нечистой силе, демонах, неопознанных летающих объектах.  
 В массовой культуре такие рассказы – не редкость. Многие люди, в том числе учёные, скептически относятся к реальности описанного в  данных рассказах и убеждены в том, что явления, описанные,  и рассказанные  являются аномальным природным явлением, фантастическими, вымыслом.  Напротив, некоторые люди, в особенности люди старшего поколения, бывшие военные и космонавты утверждают, что в реальности существуют герои демонологических рассказов и говорят о неединичных случаях встречи с ними. Рассказы о демонологических существах являются частью устного народного творчества. 

Демонологические рассказы.
Народные демонологические рассказы — это суеверные по​вествования, связанные с персонажами из разряда низшей мифологии. В науке демонологические рассказы впервые были названы былинками — словом, непосредственно заимствованным из речи крестьян Белозерского края Новгородской губернии. Они писали, что в народе это слово обычно прилагают к неболь​шим рассказам о леших, домовых, чертях и чертовках, колдунах, — одним словом, о представителях темной, нечистой силы. В «Толковом словаре живого великорусского языка» В.И. Даля этот термин определяется как «рассказ не вымышленный, а правдивый». 

Бывальщина содержит больше обобщений и передается от третьего лица. Это дает ей возможность сравнительно легко обрастать фантасти​ческими деталями, переходить в сказку (например, рассказы о мертве​цах). 
      
Демонологические рассказы обращены к настоящему, слу​чившееся в них — невероятно, рассказчик испытывает чувство страха. Главная цель, преследуемая быличкой или бывалыциной, — убедить слушателей в истинности сообщаемого, эмоци​онально воздействовать на них, внушить страх перед демони​ческим существом. Сюжеты быличек и бывалыцин обычно не​большого размера, одномотивные. Персонажи — человек и де​моническое существо. Большой популярностью пользовался черт (дьявол).
Характерны время, место события, образ демонического существа (его портрет и поведение). Демоны появляются в "нечистое", пограничное время года и суток: на святки, в купальскую ночь, в полдень, в полночь, перед рассветом, после заката солнца. Все происходит в сумерках, бес​просветной ночью, в тумане, при свете месяца... Человек встречается с ними там, где они пребывают: как правило, в пустынных и опасных мес​тах. Это пустоши, лесные дебри, болота; перекрестки,  безлюд​ные дороги.  

Как правило, сюжет строится на стремлении демоничес​кого существа причинить человеку вред: леший сбивает с пути, домовой пугает стуком или прикосновением, водяной топит, русалка щекочет до смерти.
      
Поражает уже сам внешний вид фантастического персонажа. Это обо​ротень, способный принимать разные формы и любые размеры (то выше леса, то ниже травы). Демоническое существо может предстать в облике человека, однако обычно это человек с какими-то аномальными призна​ками: с рогами, хвостом, шерстью; вместо ног — с конечностями живот​ного; или по внешнему виду он в точности похож на кого-то уже умерше​го из людей. Демон может иметь или принимать зооморфный облик: ласки, кошки, свиньи, барана. Наконец, это существо может иметь вид неодушевленных предметов и природных явлений: огненный (водяной, пыльный) столб, вихрь, копна сена, клубок, колесо.  

Возникновение рассказов об НЛО.

 
Под НЛО  подразумевается неопознанный летающий объект, появление которого ассоциируется с визитом на Землю разумных существ. Ученые (уфологи) считают, что НЛО – это не вымысел людей, а реальный объект, который путешествует по Вселенной, иногда посещая Землю, для своих каких-то целей. Кораблем управляют разумные инопланетные существа, которые живут на планете, еще не известной человечеству. Но не только уфологии придерживаются такого мнения. Некоторые люди, чаще всего космонавты, астронавты, военные, утверждают, что в реальности встречались с НЛО. Например, астронавт Эдгар Митчелл, российская космонавтка Валентина Терешкова. 

Если рассказы об НЛО стали чертой нашего века, то для их понимания необходимо обратиться к тому, как воспринимали эти явления в более отдаленные времена. Само явление наблюдалось и описывалось достаточно давно, есть упоминания об НЛО даже в античных источниках.  В них сообщается, что 7 августа на утренней заре, « в воздухе появилось множество черных шаров, с огромной скоростью двигавшихся к Солнцу. Потом они описали полукруг и столкнулись друг с другом, как бы вступив в битву; многие из них превратились в красные огненные тела, которые затем сгорели и потухли».
В летописях упоминается, что уже в 3-м веке до н.э. люди наблюдали в небе огненные аномалии, которые двигались самостоятельно и разрушали здания. В 13 веке есть свидетельство о посещении Англии летающим объектом, и даже о появлении существ. 15век – ирландцы описывают появление доскообразного объекта. 16 век – наблюдение у Юкатана светящихся летающих предметов.  Тогда же в Германии наблюдали разноцветные шарообразные объекты. 17 век – бостонцы видели необычный прямоугольный объект, который самостоятельно двигался, освещая расстояние вокруг себя. В это же столетие здесь видели световые эффекты. 18 век – англичане наблюдали огненный объект. В этом же веке лондонцы видели голубоватый летящий предмет. Тогда же в Италии, в полиции, документально зафиксировали появление летающего предмета, который сжег урожай крестьян. В это время появились свидетельства о появлении инопланетных существ.  

История человечества полна рассказов о странных летающих объектах, то и дело появляющихся в небе над головой. Однако всерьез люди заинтересовались ими лишь после окончания второй мировой войны. Все началось 24 июня 1947 года. Человек по имени Кеннет Арнольд сообщил, что видел над Скалистыми горами, расположенными на северо-западе Америки, четкий строй сверкающих дисков, диаметром 12-15 метров, которые летели с невероятной для авиации того времени скоростью 2700 километров в час. Согласно его описанию, они «летели, как запущенные кем-то тарелки»; с этого дня название «летающие тарелки» прочно завладело воображением читающей публики. В ходе официального расследования эти «тарелки» получили более сдержанное наименование — «Неопознанные Летающие Объекты». С тех пор всех странных небесных визитеров именуют НЛО.   

           Первое фото 11 мая 1950 года сделал фермер Пол Трепт в присутствии жены  (штат Орегон) в 19.30 сделал две чёткие фотографии парящего объекта, похожего на тарелку. В середине 1960 года официальная комиссия Кондона провела тщательную проверку фотографий Трепта и признала их подлинность
        Первая массовая остановка двигателей автомобилей зафиксирована во время встречи с НЛО 2 ноября 1957 года на шоссе №116 в  штате Техас десятки водителей и несколько полицейских стали участниками и свидетелями одной из самых удивительных историй, связанных с НЛО. Эта история тщательно задокументирована и до сих пор не объяснена. С 23 часов по 2 часа ночи «шарообразный сгусток света диаметром 60 метров зависал над движущимися машинами, отчего их двигатели глохли. Когда объект взмывал вверх, машины снова заводились и могли двигаться дальше…».      

       
Интерес к НЛО возрос впервые годы космической эры. Из США он распространился на Западную Европу, СССР, Австралию и другие страны. К этому времени в архиве проекта «Синяя книга» было собрано 12 618 сообщений об НЛО. 
Пожалуй, самым известным крушением НЛО в нашем столетии было и остается крушение, произошедшее в США в 1947 году в Росвелле. Там американские военные нашли потерпевший крушение неизвестный объект, а также экипаж, состоящий из нескольких гуманоидов (инопланетян). Позднее обломки аппарата и трупы пришельцев были вывезены для исследования и хранения на различные американские базы ВВС. По одной из версий в НЛО, пролетающий над ранчо ударил мощнейший разряд молнии, что привело к частичному разрушению НЛО и падением на землю его обломков. Летающая тарелка, пролетев,  еще 240 километров упала.
Сходство рассказов об НЛО с быличками и бывальщинами.

Проблема НЛО имеет к фольклору самое непосредственное отношение: большинство сведений об НЛО основано на устных рассказах очевидцев. Число сообщений о якобы имевших встречи с «Летающими тарелками» и даже гумоноидами продолжает неимоверно расти.

Рассказы об НЛО – это рассказы о встречах людей с таинственными летающими объектами и существами, которые якобы на них летают. Иногда это просто что-то светится и летит. Чаще всего это объект круглой или цилиндрической формы. 

Рассказ о встречи с НЛО или инопланетянами – это своеобразный отчет очевидца, свидетельское показание о странном, таинственном случаи, нарушающем течение нормальной жизни. За редким исключением это документированы рассказ с указанием лица, даты, иногда с зарисовками.

Уже это позволяет отнести рассказы о встречах с НЛО к устному народному творчеству, в частности к быличкам и бывальщинам.

В отличие от быличек, современные рассказы повествуют о летающих объектах и их пассажирах. Прежде всего, это существа, которые могут именть огромный рост, непонятную форму головы и туловища, или наоборот, быть вровень с травой и очень походить на человека.
Например: «ходил я как-то собирать грибы. Место отделенное. Выйдя на поляну, вижу у опушки человека ростом около трех метров, затем второго такого же. Увидев меня, они удалились в кустарник, откуда медленно поднялся в воздух яйцевидный объект около пяти метров длинной и двадцати высотой. 

Или быличка: « … на том берегу человек, весь белый, прыгает уже на первый камень. Такой длинный-длинный…». Описание инопланетян иногда похоже на лешего или водяного: покрытые волосами, с круглыми большими глазами. Часто облик этих существ дается по-разному. Например, домовой – маленький седой старичок, или высокий, толстый лысоватый старик. Водяной – низкий, толстый мужик с длинными волосами, или же высокий обнаженный мужчина, в рыбьей чешуе. Наиболее частые черты инопланетян – необыкновенно длинные ноги и руки. У некоторых пришельцев видят крылья за плечами. Известно, что с крыльимя изображается черт. В рассказах об НЛО нет точных описание инопланетян и летающих тарелок, как и описаний водяных, леших, чертей, ведьм.
В некоторых рассказах говорится, что инопланетяне вступают в контакт с людьми, как и домовые, лешие, черти. Иногда причиняя людям вред, а иногда помогают им. 

Мотив рассказов об НЛО и быличек тоже схож. В частых случаях это неожиданная встреча: «Его появление было внезапным», иногда внимание привлекается странным звуком или светом. Встреча происходит в темноте, при мрачном свете, в тумане. Избегая встречи с людьми существа исчезают внезапно, также как и появились. Иногда могут подшучивать над человеком, водить его по лесу. Всегда встреча с такими существами несет какие-то последствия. Например, человек исцелился от смертельной болезни, или становится угрюм, пассивен, в некоторых случаях наступает смерть.
Заключение

Можно провести параллели между быличками и рассказами об НЛО: невероятность случившегося; описание чувства страха; установка на достоверность; внезапность; неожиданность встречи; внешность героев; последствия. 

Но важно то, что люди верят в действительность случившегося и верят, что видели именно НЛО. Это говорит о том, что старая быличка жива не только по композиции, но и характеру и функциональной направленности.
