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Цели:
· выяснить  какие меры длины существовали раньше.    

· что означают пословицы и фразеологизмы, в которых есть названия  старинных мер.     
Задачи:

· Рассмотреть историю возникновения измерений.

· Изучить использование измерений

·  Выяснить использование старинных единиц измерений в современности.

Объект исследования: Единицы измерений.

Предмет исследования: Возникновение единиц измерений Руси.

Метод исследования: Поисковый.

Введение
   
При решении различных задач, чтении книг, особенно о старинных временах, мы постоянно сталкиваемся с различными единицами измерения.  Мне стало интересно узнать об истории возникновения различных единиц измерения, различных способах измерения. Ведь потребность считать и сравнивать предметы возникла у людей не сразу, но очень давно, - ещё на ранней ступени развития человечества, возникла в процессе его трудовой деятельности. Особый интерес вызвали единицы измерения на Руси. 
       А когда были созданы русские меры? Точно этого сказать нельзя. Но на много-много веков раньше, в те времена, когда, ни математики, ни астрономии еще и не существовало, когда эти науки еще только зарождались. И зарождались они потому, что нужны были измерения. Время, большие расстояния, Землю помогало измерять Солнце. А длину? Тут люди обходились собственными силами, вернее, собственными размерами. Получалось не так уж мало различных единиц.

Меры длины.

АРШИН русская единица длины. Пришел аршин на Русь 500 лет назад вместе с купцами из далеких восточных стран.

Купцы привозили невиданные ткани. Тончайшие китайские шелка. Сделанную из настоящих золотых и серебряных нитей тяжелую индийскую парчу. Бархат и тафту, затканную цветами и драконами, - из Персии. Они привозили в своих тюках бесценные произведения искусства, созданные руками народных мастеров. Сейчас эти ткани и сшитые из них царские одежды хранятся в Музеях. Они поражают своим великолепием не меньше, чем 500 лет назад.

Но 500 лет назад купцы ими торговали, и их приходилось отмерять. Как же это делалось? В наших магазинах пользуются деревянными метрами.

Восточные купцы обходились без всяких метров: ткань они натягивали на собственную руку, до плеча. Это и называлось мерить аршинами.

Мера была хоть и очень удобной — руки всегда при себе, но был у нее существенный недостаток: руки, к сожалению, у всех разные. У одних они длиннее, у других — короче. Хитрые купцы быстро сообразили, что нужно искать приказчиков с руками покороче — тот же кусок, а аршинов больше.
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Но однажды этому пришел конец.

Продавать «на свой аршин» властями было строжайше запрещено. Употреблять разрешалось только «казенный аршин».

Самый главный казенный аршин - линейку, длиной в чью-то руку,- изготовили в Москве. Потом с него сделали точные копии и разослали во все концы России. Чтобы деревянный аршин нельзя было укоротить, концы его оковывали железом и помечали казенной печатью. 

Давно уже люди перешли на метрическую систему мер. Десятки лет никто не меряет аршинами. Но слово это не забыто, и до сих пор об очень проницательном человеке говорят: «Видит на три аршина под землю». О человеке, который судит обо всем только по себе,  «меряет на свой аршин». Как аршин проглотил. Так говорят о человеке, который держится неестественно прямо
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Ширина указательного или среднего пальца — самая маленькая мера палец. Ширина большого пальца — дюйм. Длина двух верхних суставов — русский вершок. Пальцы, сложенные вместе, — ладонь.

         А раздвинутые пальцы - пядь.     

Пядь — старая русская мера длины, существующая с незапамятных времен. Она удобна тем, что каждый всегда носит ее с собой. Ведь пядь — это расстояние между вытянутыми пальцами руки. А слово произошло от  числа «пять». Составляла она одну четверть аршина. Поэтому второе ее название - четверть. Пядь - старая мера, и даже многие взрослые не помнят ее величины.

Но само слово не забыто. Мы, например, до сих пор вспоминаем русскую пословицу: «Семь пядей во лбу», когда говорим про умного человека.
Еще одна единица - локоть; расстояние от сгиба руки (до конца или середины среднего пальца.)

 

Вся рука — тоже единица. От нее произошел русский аршин.

Две руки — новая единица, сажень: расстояние между концами вытянутых в стороны рук.

 Маховая (мерная) сажень – 176 см;
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Для измерения больших расстояний в древности была введена мера, называемая поприще, а затем взамен ее появляется верста. Название это происходит от слова вертеть, которое в начале означало поворот плуга, а потом ряд, расстояние от одного до другого поворота плуга при пахоте. Длина версты в разное время была различной - от 500 до 750 саженей. Да и верст-то было не одна, а две: путевая - ею измеряли расстояние пути и межевая - ею измеряли земельные участки

 
Пословицы и фразеологизмы связанные с понятием  «верста».

«За семь верст киселя хлебать» - ехать, идти далеко без особой надобности.

«Мерить версты»- ходить на большое расстояние.

Про кого говорят «Коломенская верста». Так называют человека очень высокого роста, верзилу  
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Линия - очень маленькая единица длины, всего 1/10 дюйма, 2,54 миллиметра.

     
В России линиями измеряли два вида предметов.

     
Первый стёкла для керосиновых ламп. Большинству теперешних детей не приходилось читать или делать уроки при свете керосиновой лампы — везде горят электрические. Многие, наверное, даже никогда не видели керосиновой лампы. На каждую сверху надевалось стекло — без него   лампой нельзя было пользоваться. Как и все стеклянные вещи, ламповые стекла часто разбивались, поэтому их делали в больших количествах. Размер стекол — нижний диаметр — измерялся в линиях. Были маленькие лампы — с пятью - или восемьюлийнымн стеклами, а были и большие, с двадцатьюлинейными. Сейчас почти не осталось керосиновых ламп,- стекла к ним до сих пор меряют в линиях.
            Второй вид предметов, измерявшихся линиями, был совсем не похож первый. Это огнестрельное оружие. В линиях измерялся калибр винтовки или пулемета: размер канала, по которому движется пуля до вылета из ствола.

Винтовки появились в русской армии в XIX веке. Сначала были шестилинейными. Запас пуль к ним трудно было носить из-за тяжести — диаметр каждой пули был больше полутора сантиметров. Поэтому шестилинейную винтовку вскоре заменили четырёхлинейной берданкой. В 1891 году на смену берданке пришла знаменитая русская трехлинейная винтовка. Такой же калибр имеют и современные автоматы, только они не называются больше трехлинейными. Измерения делаются в миллиметрах, и калибр автомата 7,62 миллиметра 
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Меры веса и объёма.

Золотник русская единица веса. Известна она на Руси с древних времен. Само название говорит о ее связи с золотом, действительно, произошла эта единица от золотой византийской монеты -динария, весившего около четырех граммов. Золотник составлял 1/96 часть фунта и, в свою очередь, делился на 96 более мелких единиц долен. Золотниками и долями измерялся вес золотых изделий и таких привезенных издалека товаров, как чай и перец. Недаром существовала пословица. Мал золотник, да дорог.
В таких же единицах определяли и содержание золота или серебра в металлах - их пробу. На каждом изделии из этих металлов ложке, рюмке или кольце стоит клеймо. Если внимательно его рассмотреть, на нем видны цифры. На серебряных (вещах можно разглядеть числа 84, 875 или 916, а на золотых -56 или 583). Что значат эти числа? Они говорят о составе сплавов, из которого сделаны вещи. Ведь золото и серебро, мягкие металлы, и применяются только их сплавы: золото сплавляют с серебром или медью, серебро – с медью.
Человеку требовалось измерять не только расстояния и длину. Существовали также меры  жидкости, сыпучих веществ, единицы   массы, денежные единицы.

    
Из мер жидких тел Древней Руси   были известны: бочка, ведро, корчага,             насадка, кружка, чарка... Основной мерой      жидкости было ведро. Корчагами (12 кг) мерили мед и воск. Насадка - 2,5 ведра. Бочка равнялась 4 насадкам или 10 ведрам. Бочка могла равняться и 40 ведрам. Более мелкие меры: штоф - десятая часть ведра, чарка - сотая часть ведра, шкалик равнялся двум чаркам.
Пуд — мера веса, известная на Руси с самых древних времен. Давно уже перешла наша страна на метрическую систему мер. А пуд живет до сих пор. Во-первых, в мудрой пословице: «Чтобы узнать человека, надо с ним пуд соли съесть». Во-вторых, в отчетах об урожае. Количество зерна, собранного в стране, меряют пудами. Интересно, что пудами меряют только зерно. Все остальные сельскохозяйственные культуры - и хлопок, и картофель, и сахарную свеклу, и овощи -измеряют не пудами, а тоннами. Пуд равен 16 килограммам 380 граммам
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Заключение
     
Из работы видно, что соотношения между единицами мер были самые разнообразные. В течение времени складывалась сложная и запутанная система мер.  Это вносило большую неразбериху при учете ценностей и особенно в торговле.

     
С развитием торговых отношений между иностранными государствами потребовалось создание эталонов. В разные века предпринимались попытки ввести эталоны. За это время система мер претерпела множество изменений.

     
В 1960 собралась Генеральная конференция по мерам и весам, на которую прибыли представители 32 стран. Была принята Международная система единиц. С 1963 года ею пользуются во всех областях науки, техники и народного хозяйства.  
В ходе работы я выяснила, что некоторые единицы измерений используются и в настоящее время. В кулинарии используют такие единицы измерения как фунт, золотник, унция.  В сельском хозяйстве – пуд. И конечно мы пользуемся маленькими монетами, выпущенными еще при Иване Грозном, это копейками.
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