                             История России. (Урок в 6 классе)

Итоговое закрепление.
Тема: повторение изученного в 6 классе.

Цель урока: проверка уровня знаний материала и овладения основными умениями и навыками.

Задачи: 

· Повторить, углубить и закрепить знания, полученные в ходе изучения материала, расширить кругозор учащихся.

· Способствовать воспитанию уважения к истории своего Отечества.

· Развивать навыки творческо-поисковой деятельности и аналитического мышления.

Оборудование: репродукции на доске, рабочие листы

                                       Ход урока.
Урок-путешествие

План.

1. вступительное слово учителя.

2. беседа с учащимися, в основе которой лежит повторение и обсуждение главных этапов развития Руси VI – начала XVI веков.

В этом году мы начали изучать историю России. История нашей Родины является частью истории человечества. Она вмещает в себя много славных страниц и уходит корнями в глубокую древность. Её героями являются наши предки, многие из которых достойны подражания. В этом году мы изучали часть родной истории, охватывающую период с древних времён до конца XVI века.

Сегодня на уроке мы повторим всё, что изучали и попробуем закрепить наши знания.

Отправимся в путешествие на «Поезде времени». На каждом временном отрезке пути мы выполняем задания связанные с данным отрезком. За каждый правильный ответ наш проводник будет вручать жетончик. В конце путешествия, тот, у кого будет больше всего жетончиков, получит звание «Почётный пассажир» поезда.

(На доске лента времени)



Пункт отправления                                                                                             пункт прибытия
(Пунктом прибытия будем считать год смерти последнего царя династии Рюриковичей. 1598 год)
Отправляемся в путь. (свисток) Начальным пунктом будем считать год образования Древнерусского государства. Давайте назовём эту дату.     (882 открыть на ленте)
Итог урока. 

Вот мы и прошли первый этап путешествия по истории Руси, России. Узнали много исторических фактов, имён, выявили основные процессы, происходившие в государстве и обществе, в духовной жизни наших предков. Давайте подведём итоги.

Российская история оказалась во многом похожа на историю других стран и народов. Но есть у нее и свои особенности. Российская государственность в своем развитии прошла те же этапы, которые были характерны для стран Европы: появление государственной власти, период раздробленности, формирование централизованного государства. Но если в Западной Европе эти этапы были обусловлены прежде всего экономическими причинами, то на Руси на первый план выходили политические интересы. В условиях постоянной угрозы вражеских нашествий возрастало влияние государства на все стороны жизни русского общества. При этом изменялась и сама государственная власть. Формировалось самодержавие. Все люди в государстве независимо от их положения в обществе были лишь подданными монарха.
В следующем году мы продолжим изучение истории России. 

А теперь давайте подведём итог урока, подсчитаем наши жетончики и выясним, кто же стал нашим почётным пассажиром.
(подсчёт жетонов, выставление оценок, вручение медалей)
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